
Consiglio Comunale INT 260 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
“ANDATE A VEDERE LA PARTITA?”, LA DOMANDA
IL COSTO OCCULTO A CARICO DEI TIFOSI DEL TORO, LA RISPOSTA

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

OSSERVATO CHE

• come noto la  squadra di  calcio del  Torino FC gioca le  sua gare casalinghe presso lo  Stadio
Olimpico di corso Agnelli (quartiere Santa Rita, Circoscrizione II);

• al di  fuori degli  orari  di mercato e di quanto necessario per le seguenti  operazioni di  pulizia
dell’area,  il  plateatico  di  corso  Sebastopoli  (nel  tratto  compreso  tra  corso  Agnelli  e  corso
Orbassano)  viene  utilizzato  come  posteggio  libero  e  gratuito  per  i  veicoli.  Ciò  chiaramente
avviene anche durante lo svolgimento delle partite di calcio o nel corso degli altri eventi ospitati
presso lo stesso Stadio o il vicino Palazzetto; 

• molti  cittadini  hanno  da  tempo  segnalato  allo  scrivente  la  costante  presenza  di  una  decina
(numero approssimativo) di soggetti - in attesa di chiarimenti individuabili indistintamente come
parcheggiatori  o ausiliari  del parcheggio -  che stazionano nel plateatico rivolgendo a ciascun
passante, a piedi o a bordo del proprio veicolo, il medesimo quesito: “Andate allo stadio?” (che in
altre occasioni diventa: “Andate al concerto?”). Il tutto viene corredato da sguardi e atteggiamenti
poco rassicuranti.  Per il quieto vivere i malcapitati cittadini/tifosi si vedono costretti a offrire
“spintaneamente” un obolo a codesti soggetti;

TENUTO CONTO CHE

• ogni evento sportivo o musicale impegna un gran numero di pattuglie di forze di polizia statali e
locali, a ordinamento sia civile sia militare, per ragioni di sicurezza, ordine pubblico, viabilità e in
caso di eventi calcistici anche per scorta squadre e tifosi;

• a pochi metri da questo dispiegamento va in scena un triste e poco edificante spettacolo capace di
inquinare la serenità del tempo libero dei cittadini/tifosi;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
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1. se la presenza delle persone cui si riferisce il presente atto sia già nota all’Amministrazione, per
il tramite del Corpo di Polizia Locale;

2. se, in conseguenza di quanto al punto precedente, le persone in questione siano da considerarsi
ausiliari del parcheggio regolarmente inquadrati oppure meramente dei parcheggiatori abusivi;

3. se l’Amministrazione sia in grado (per quanto di competenza del Corpo di Polizia Locale o
mediante  accordo  organizzativo  con  le  forze  di  polizia  statali)  di  programmare  ex  nunc  la
presenza  del  proprio  personale  nel  plateatico  di  corso Sebastopoli  nelle  due  ore  antecedenti
all’inizio  di  ciascun  evento  sportivo  presso  lo  Stadio  Olimpico,  a  fini  di  tutela  della  civile
convivenza e contrasto all’abusivismo e a ogni forma di accattonaggio indebito e molesto. 

Torino, 22/04/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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